
令和５年第６回定例会会議録要旨 
 

◆ 出席委員   荒木幸一  海老原千浩  山本憲一  陶山光秀  日髙まり子   

 

◆ 欠席委員   なし 

 

◆ 出席職員（事務局）  三好秀敏  佐藤利明  尾上光  川添卓哉  鳥原秀紀 

             森﨑里枝 

 

◆ 会議録署名委員指名  海老原千浩 

 

◆  議   案  議案第３７号 令和５年度国富町立学校評議員について 

議案第３８号 国富町立図書館協議会委員の任命について 

議案第３９条 令和５年度準要保護児童生徒の追加認定について 

  

◆ 教育長報告要旨（６月１日～６月３０日行事結果） 

   〇６月１２日（月）木脇中学校区学校運営協議会（木脇小） 

     委員の皆様に辞令を交付させていただきました。 

〇６月１９日（月）町議会 一般質問 

  今回の一般質問は１つ、「今年度の文化的行事の計画について」質問がありました。

また、学校関連で４つの補正予算提案をしております。 

 

教育長  私からの報告は以上になりますが、町議会に提案し可決されました４つの事業につ

いて説明をお願いします。 

 

教育総務課長 県の方から４つの事業の指定を受けておりますので、すべて補助事業になりま

す。まず１つが、循環型社会を実現する環境教育推進事業補助金で２５万円になり

ます。森永小学校が県から推進校として指定を受けております。具体的な活動は、

環境教育についての見学、体験学習、専門家の出前授業などを取り入れた学習の充

実を図るものであります。歳出予算として講師謝礼、消耗品費、視察のためのバス

借上げ料などを計上しています。 

２つ目は、こどもの発達を支える生徒指導に関する調査研究事業委託金で２０万

２千円になります。これは全国９か所の地域指定で県内は国富町が指定を受けてお

り、県内では国富町だけになります。テーマに基づいて生徒指導を進め、居場所づ

くり絆づくりに関する実践を行うことで、児童生徒、教職員双方にとって魅力ある

学校をつくり、生徒指導の課題克服を目指すものです。予算は先進地の視察がメイ

ンになり、静岡県の富士市を予定しております。先進地の視察旅費と消耗品費、印

刷製本費を計上しておりまして、歳入と同額になります。 



３つ目は、地域スポーツクラブ体制整備事業委託金１５万円です。国富町を含む

県内４つの自治体が指定を受けております。内容は、地域スポーツクラブ活動への

移行を見据えて、合同部活動を行っていないバレーボール競技を対象に、町外から

指導者を招き合同練習や講習会を行うもので、参加者は各中学校のバレーボール部

員と、教員を含む指導員となっております。歳出予算については、指導者の謝礼、

消耗品費、参加者の傷害保険料、会場使用料を計上しております。 

４つ目は、食から始める健康「元気なみやざきっ子」食育推進事業委託金２０万

円です。これは本庄小学校が県からの推進校の指定を受けております。食に関する

指導の推進として、学級担任と栄養教諭とのチームティーチングによる食に関する

指導や、食生活改善推進の調理実習を通した実践的な指導、専門的な講師を招いて

食に関する講演会を行うものになります。歳出予算は、講師謝礼、講師旅費、研修

旅費、消耗品費を計上しております。 

以上４つの、県から指定を受けた事業を補正予算として計上して、承認を得てお

ります。 

 

教育長   ありがとうございます。今の４つの事業につきましてはすでに取り掛かっている

状況です。６月の行事について何か質問等はございますか。なければ、教育委員に

本庄中学校体育大会の感想をお願いします。 

 

教育委員  今年も午前中のみの開催でした。学年全体のリレーや、特選の子たちのリレーが

あり、子供たちは準備等の係の役割もしていて、２か月という短い準備期間だった

のによくできていたなと思いました。子どもたちはとても一生懸命頑張っていたな

と思います。生徒の中に運動会実行委員長がいて、競技場の注意事項の説明も去年

までは先生がしていたと思うのですが、今年は生徒がしていました。応援も一生懸

命で、誰ひとり逸脱している様子の生徒はいませんでした。 

 

教育委員  初めての５月開催という事で、来年度からも５月開催となれば早めの準備等も慣

れていくと思います。改善すればもっと良くなっていくと思います。来年度からさ

らにグレードアップしていくことを期待したいです。 

 

教育長   ありがとうございました。ニュース等をみると５月開催のところは結構増えてき

ていますね。本庄中学校の体育大会の時は肌寒いくらいだったので、競技する子ど

もたちにとってはちょうどよい気温だったのかなと思います。その他はありません

でしょうか。それでは議事に移ります。 

 

議案第３７号「令和５年度国富町立学校評議員について」 

国富町立学校評議員設置要綱第５条第２項に基づき、次の者を学校評議員に委嘱するよう考

えており、任期満了によるものです。今年度は八代小学校と八代中学校が合同で学校評議委

員会を開催する予定です。合同開催となるのは、次年度八代中学校の学校運営協議会設置に



向けたものです。 

（資料に基づき説明）          【原案のとおり決定】 

 

議案第３８号「国富町立図書館協議会委員の任命について」 

図書館法第１５条及び国富町立図書館の設置及び管理に関する条例第７条の規定に基づき、国

富町立図書館協議会委員を任命するものです。任期が２年なので、令和７年３月３１日までが

任期となります。 

（資料に基づき説明）           【原案のとおり決定】 

 

議案第３９条「令和５年度準要保護児童生徒の追加認定について」 

就学困難な児童及び生徒に係る就学奨励についての国の援助に関する法律に基づき、準要保護 

児童生徒を認定するものです。 

（資料に基づき説明）         【審議結果のとおり決定】 

 

教育長  それでは続きまして「その他（１）行事予定について」ご説明をお願いします。 

 

◆その他 

◇行事予定について 各課行事予定表に基づき説明 

 

教育委員  行事実績にある教育支援委員会ではどのような内容が話し合われたか教えてくだ

さい。 

 

教育対策監 今年度の１回目ということで、新しい委員での顔合わせのようなものがありまし

た。また、就学相談に関する今後の手続き等のお話がありました。現段階で就学のあ

り方に協議が必要なものが４件、現在就学の検討までは必要ないかと思われる情報

共有が８件程度ありました。夏から始まる今後の就学相談、教育支援委員会への準備

となる話し合いがされました。 

 

教育委員  スタートカリキュラム検討委員会が開催されるようですが、具体的にどのような

内容のものなのか教えてください。 

 

教育対策監 小学校の幼保連携の先生方を中心に年５回程度集まっていただき、来年度の実施

に向けて整備していこうと思っています。年５回のうち２回程度は、学校側だけで

はなく、保育園やこども園の先生方にもご意見をいただきながら進めていけたらと

考えております。福祉課を通して保育園等に依頼を掛け、教育委員会から保育園へ

説明に伺う予定で調整しています。詳細については今から詰めていく形になりま

す。 

 

教育長   他にはありませんか。ないようですので、以上をもちまして定例教育委員会を終



わりたいと思います。 

 

                             （閉会午後３時４５分） 

     

   

 

 

 


